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Анотація 

У даній статті ми звертаємо нашу увагу на становлення та розвиток ви-

щої освіти в Туреччині. Здійснюємо порівняльний аналіз певних аспектів 

вищої освіти Туреччини та інших європейських країн. Акцентуємо увагу на 

змінах, підкріплених законодавчими документами Туреччини.  

З метою пізнання особливостей розвитку та встановлення системи ви-

щої освіти в Туреччині, слід звернути нашу увагу на Османську систему 

освіти, де більшість установ у Республіці залишилися як спадщина. Таким 

чином, щоб зрозуміти османські університети, необхідно звернутися до іс-

торичного аспекту. Для цього слід задуматися над такими питанням як: 

Коли з’явилася османська концепція університету? Чи цей університет був 

таким ж як і в сучасному розумінні?  

Питаннями розвитку вищої освіти в Туреччині займалися Гьокхан Че-

тінсая (Gökhan Çetinsaya), Яхья Акюз (Yahya Akyüz), методи керування ви-

щої освіти у світі та Туреччині досліджували Ісхан Дограмаджи (İhsan 

Doğramacı), Фікрет Шенсесе (Fikret Şenses), порівняльними аспектами у ви-

щій освіті Туреччини займалися Таліп Кючюкджан (Talip Küçükcan)  

і Озджан Демірел (Özcan Demirel).  

Метою статті є розкриття історичних особливостей розвитку вищою 

освітoю в Туреччині та виокремлення концептуальних засад подальшого її 

становлення.  
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У Османській державі всі навчальні установи мали одну назву та струк-

туру – медресе, які були організовані як фундаментальні установи і призна-

чалися центральною адміністрацією. В османів перше відкриття універси-

тету має різні дати, тому що деякі медресе вважалися університетами до 

періоду султана Фатіха; інші вважають, що Дарульфунун є першим універ-

ситетом, а ще інші – що з відкриттям Стамбульського університету почала 

епоха вищої освіти 1. Як вважав історик Мехмет Алі Айні, підкорення Стам-

булу відбулося з відкриттям Дарульфунуну. Султан Фатіх Мехмет заснував 

медресе, в якій працювали математики Алі Кушчу та Молла Хюсрев.  

В епоху Султана Сулеймана в цих медресе науковці навчали математики, 

природничих знань та медицини. З початком 19ст., періоду модернізації, ві-

дбуваються зміни в законодавстві та освіті, зокрема нововведення найпе-

рше діткнулися військової освіти. І в цей же час османи відчувають сильний 

вплив Заходу2. 

У 19 ст. в період модернізації першими османськими школами вищої 

освіти були військові, медичні та інженерні заклади. Діти, які приходили 

після закінчення початкових шкіл, де навчалися без відповідних програм та 

безконтролю різко знизили освітній рівень шкіл вищої освіти. Султан Мах-

мут II після заснування установ початкової та середньої освіти, почав пра-

цювати в напрямку вищої освіти, але ці старання через певні недоліки до 

вирішення проблем не призвели. Османська система освіти відрізнялася від 

громадської тим, що нею керували державні особи. Для релігійної соціалі-

зації дітей почали відкривати сибьян та сусідні мектебе. Після періоду Тан-

зимат (1876–1923 рр.) відкривалися державні навчальні заклади для індиві-

дуальної підготовки та сучасні школи, що були подібними до медресе. Ме-

тою цих шкіл було навчити багатьох професій та розвинути технічну освіту. 

В Османській імперії мала місце така університетська модель як «даруль-

фунун», яку Меджліс у 1846 році ухвалив. 

У 1851 році Алі Паша, Фуад та Джевдет паша створили наукову акаде-

мію – Encümeni Daniş3. Ці та інші науковці цієї академії (Супхі паша, Ахмет 

Вефік паша, Хайруллах та Хаммер паша) – вони своїми працями служили 

для Дарульфунуну. Проте ця академія проіснувала досить короткий час  

і після Кримської війни припинила своє існування. Проте вже в 1862 році 

Алі та Фуад паші заснували Османську лігу науковості – Cemiyet-I Ilmiye-

yi Osmaniye, де проводилися відкриті уроки. Проте ця ліга до серйозного 

рівня університетської установи не досягнула. У свою чергу будівництво 

Дарульфунуну не завершилося. 13 січня 1863 року Дервіш паша погодився 

                                                           
1 M.A. Aynî, Darülfünun tarihi. İstanbul: Kitabevi, 2007, 247 p. 
2  İ. Tekeli, Cumhuriyet öncesinde üniversite kavramının ortaya çıkışı ve gerekleştirilmesinde 

alınan yol. N. K. Aras, E. Dölen & O. Bahadır (Ed.), Türkiye’de üniversite anlayışının gelişimi 

1861–1961 içinde, Ankara: TÜBA, 2007, P. 19–51. 
3  O. Kafadar, Türkiye’de kültürel dönüşümler ve felsefe eğitimi. İstanbul: İz, 2000, 187 p. 
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взяти в цьому участь і почав викладати у Дарульфунуну уроки хімії та фі-

зики, Салік паша – біологію, а Ахмет Вефік – історію філософії. Ці уроки 

були необхідними як народові, так і державі4. 

Згодом, у 1869 році в Стамбулі Османську Дарульфунун вирішили ство-

рити згідно з правилами Maarif-I Umumiye. Відповідно до цих правил пади-

шаха було призначено керівником цього Дарульфунуну, а для таких філій 

як література та мудрість, право та медицина було обрано директорів. Ці 

правила містили положення про те, які уроки мають викладатися на факу-

льтетах. Навчальний процес у цьому закладі тривав 3 роки, а для того, щоб 

стати вчителем навчання тривало 4 роки. Цей Дарульфунун через певний 

час закрили, а потім відкрили його під назвою Дарульфунун Султані – 

Galataray Sultanisi – у 1874 році, де були філії права, інженерії та культури. 

Цей останній – третій дарульфунун був найдовше відкритим (до 1881 

року)– тричі підготував випускників і навіть була захищена докторська ди-

сертація. 

Згодом, 11 серпня 1900 року був створений Дарульфунун Шахане,  

в якому була скасована адміністративна та академічна свобода, тобто все 

залишилося під контролем у державї. В цей період вже не було проблем  

з вчителями та студентами, освіта стала вільнішою. У 1908 році після ого-

лошення монархії був створений Стамбульський Дарульфунун, який по 

часу тривав найдовше і був найуспішнішим. Через рік відкриваються мек-

тебе з лісових питань, мектебе стоматолога, а в 1911 році кадастрова мек-

тебе. Під час I Світової війни у дарульфунун був період нових реформ, які 

передбачали запрошення з-за кордону 20 інструкторів та створення інсти-

тутів. У 1915 році був відкритий заклад вищої освіти для дівчат під назвою 

Інас Дарульфунун. В період Османської Республіки відбувалися війни та 

почалися проблеми в політиці. Ця вся ситуація негативно впливала на роз-

виток дарульфунун, проте період 1900–1933 років був загалом успішним 

для дарульфунун. У 1924 році президент Газі Мустафа Кемаль у статті 18 

прописав постанови про навчальні заклади, що заступник Міністра освіти 

ректора Дарульфунун контролює, якого терміном на 3 роки обирають про-

фесори та вчителів. В цей період Міністерство освіти запросило іноземних 

фахівців з метою покращення вищої освіти. Відповідно до цього вирішили 

скасувати дарульфунун і на його місці відкрити університети. 

У 1933 році разом з реформами було зроблено те, що з 151 викладацьких 

членів дарульфунуну 92 було звільнено і на їх місце було взято таких осві-

тніх членів, які були подібними до офіційної ідеології. Таким чином Мініс-

терство освіти бачило своїм обов’язком створити Стамбульський універси-

тет. З 1933 по 1946 рік в цей період влада ректора була обмеженою, а після 

1946 року університетам повернули автономію і вибори ректора та деканів 

                                                           
4  Y. Akyüz, Türk eğitim tarihi: M. Ö. 1000 – M. S. 2008. Ankara: Pegem Akademi, 2008, 530 p. 
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проходили з освітніх членів. У Конституції 1961 року було прописано, що 

університет стає самостійним виборчим органом. В цей період влада дека-

нів факультету стає сильнішою. В Анкарі, створений в 1935 році факуль-

тети мови та історичної географії, у 1941 р.- факультет права, в 1943 р. – 

науковий ф-тет, а в 1945р. – медицини, а в 1946 році всі факультети об’єд-

налися в університет. Також на Стамбульський Технічний університет пе-

ретворилася вища інженерна мектебе, що була створена у 1944 році. Окрім 

таких великих міст як Стамбул та Анкара – також зростало бажання відк-

ривати університети. У 1950 році, прийшлa до влади потужна Демократи-

чна партія, вона надихнула на створення в Ізмірі, Трабзоні, Ерзурумі таких 

регіональних університетів як Егейський університет, Технічний універси-

тет Караденіз та Ерзурумський університет. Через 6 років в Анкарі був ство-

рений Близько-Східний Інститут Вищих технологій, а вже в 1959 році він 

отримав назву Близько-Східний Технічний університет – Orta Doğu Teknik 

Üniversiti (ODTÜ). Метою створення цього університету - був пошук рі-

шення економічних проблем, з метою проведення відповідних досліджень. 

Викладання тут проводилося англійською мовою. 

Через чотири місяці після революції 27 травня 1960 року, Національний 

комітет вислав 57 професорів, 44 доценти, 147 освітніх працівники і припи-

нив роботу тих, хто допомагав виконувати обов’язки у Стамбульському уні-

верситеті. Серед 147 освітніх працівників були й такі як Хілмі Зія Улькен, 

Сюррея Тунай, Алі Риза Озьбек, Джелал Еркан, яких перевели в університет 

Анкари. Цей поділ показав своєрідну боротьбу з кадрами. Проте вже у 1962 

році вийшов закон, за яким ці 147 працівників могли повернутися на свої 

місця, проте вони своїм правом не скористалися. В 1967 році був заснова-

ний університет Хаджеттепе, а в 1971 р. – Богазиджи. 

Упродовж 1960–1970 років потреба народу враховувалася і в цей період 

масово відкривалися університети: Діярбаки, Чукурова університет в Адані, 

університет Анадолу в Ескішехірі, в Сівасі – Джумгурієт університет, Фи-

рат університет в Елазиді, в Самсуні – університет 19 травня, у Бурсі – Улу-

даг університет, в Конії Сельджуцький університет5. У 1965 році вийшов 

закон про спеціальні вищі школи і з цього часу їх кількість почала зростати. 

В цей час був створений орган, що координував вищі навчальні заклади – 

Рада Вищої освіти (Yüksek Ögretim Kurulu YÖK). Проте вже у 1975 році 

Конституційним судом було скасовано Раду Вищої освіти, оскільки до 

уряду з університетів прийшло надто багато людей і зовсім забулося про те, 

що в Конституції написано про автономію університетів. Також варто зга-

дати, що поряд з університетами до 1981 року відкрилася велика кількість 

вищих шкіл та академій. У законі № 2547 про вищу освіту від 12 листопада 

1981 року було сказано, що факультети, інститути й академії мусили об’єд-

                                                           
5  M. Şentop, Osmanlı yargı sistemi ve kazaskerlik. Klasik: İstanbul, 2005. 
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натися в одну установу вищої освіти під назвою „Університет”. Таким чи-

ном в 1982 році були створені такі університети як Акденіз та Газі в Анкарі, 

9-го листопада в Ізмірі, Тракья в Едірному, Мармара в Стамбулі. Згодо ство-

рюються університети Газантепський та Білкент. Після 1992 року кількість 

університетів в Туреччині різко зросла і після 1995 року багато фундамен-

тальних (компетентних) університетів відкрилося. Після цього було усу-

нуто нерівномірний розподіл університетів по регіонах. Починаючи з 2009 

року у Туреччині було 142 університети.  

Щодо законодавчого аспекту, то в Конституції 1924 року не було згадки 

про університети. З часом заснування університетів, їхні обов’язки та фун-

кціонування почали впорядковуватися законами, вони починають набувати 

наукову та адміністративну автономію. В цій конституції не було положень 

про те, як обирати декана чи ректора.  

Конституція 1961 року вміщує в собі багато прав та свобод. В універси-

тетах відповідно до різних політичних поглядів між студентами збільшува-

лися конфлікти. З прийняттям цієї Конституції очікувалися великі зміни.  

В подальших Конституціях 1971 і 1973 років, відбулися певні зміни на одну 

третю частки, що стосувалося саме університетів, а точніше автономії уста-

нов, які створювалися законом та державою (про це йшлося у статі 120 Кон-

ституції). 12 листопада 1980 року відбулося військову втручання. І тому 

Конституція 1961 і 1982 років підготували певну реакцію на політичну си-

туацію. Окрім політичних та парламентських впорядкувань, статті Консти-

туції стосувалися й теми освіти, зокрема університетів. 

У Конституції 1982 року формат університету набув ширшої концепції 

«установи вищої освіти». Ці питання були розглянуті у статті 130-ій – Зага-

льні положення про установи вищої освіти; у статті 131-ій – Про організа-

цію Установи Вищої Освіти; у 132 –ій – розглядалися спеціальні положення 

щодо впорядкування вищих навчальних закладів. Тобто в цих статтях мова 

йшла про виховання молоді відповідно до потреб країни, про впорядку-

вання навчально-виховного процесу у школі, про законне встановлення на-

укової свободи зі сторони держави. Був встановлений той факт, що ректора 

вибирав та призначав президент Республіки, а декана визначала Рада Вищої 

Освіти. 

У Конституції 1982 року найбільш радикальнинимши змінами було об-

говорення обов’язків Ради Вищої освіти, яка повинна була планувати нав-

чання у вищих навчальних закладах, впорядковувати керівництво на-

вчально-виховним процесом і керувати науковими дослідженнями вищих 

навчальних закладів, розподіляти фінансові джерела між університетами,  

а також планувати підготовку викладацьких кадрів. Щодо підготовки цієї 

Конституції постійно була критика і тому в 1987 році відбулися важливі 

зміни, які стосувалися деполітизації і розширення основних прав та свобод. 

Зміни Конституції 2000 і 2004 року були спрямовані на гармонізацію з Єв-
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ропейською Конвенцією з прав людини, оскільки Європейський суд з прав 

людини виступав за зняття смертної кари у Туреччині. Проте незважаючи 

на всі зміни, пошук нової Конституції Туреччини тривав. Через це універ-

ситети, професійні установи і політичні партії готували різноманітні прое-

кти Конституції, які стосувалися питань вищої освіти. Таким чином Асоці-

ація адвокатів Туреччини (TBB) у 1993 році підготувала проект, а в 2001  

і 2007 роках партія АК під керівництвом Ургюна Озьбудуна підготувала 

проект щодо положень для вищих навчальних закладів. 

У проекті «Загальні принципи», який був включений у 100- тій статті 

Конституції, йшлося про те, що університети та вищі технологічні інсти-

тути є державними організаціями і в них має бути законна наукова свобода; 

університети та інші установи вищої освіти разом з освітніми працівниками 

та їх помічниками можуть безкоштовно здійснювати наукову діяльність та 

публікуватися; ректорів може обирати викладацький склад терміном на  

5 років своєю одностайністю; досягнення вищими навчальними закладами 

сучасної структури та функцій. У цьому проекті, як і в інших, йшла мова 

про необхідність заснування Центру Координації між університетами, для 

якого необхідно було підготувати освітніх кадрів, підібрати студентів, яких 

би університети запропонували для центру координації між університе-

тами. Таким чином було запропоновано створити Раду Вищої освіти з де-

сяти членів, чотири з яких – це були професори з різних університетів,  

а інші шестеро обирали з членів Ради Міністрів, яких обирали терміном на 

3 роки, а з них в свою чергу обирали голову на той самий період. Проте вже 

на повторний термін їх не можна було обирати. У проекті Озьбудуна обов’язки 

Ради Вищої освіти були обмежені плануванням та координуванням. 

Робоча група адвокатів Асоціації – Саїд Гюран, Їлдизкан Яйла, Гьоксал 

Байрактар, Деврім Улуджан, Бюлент Таньор з своїм президентом Ердога-

ном Тезічем у 1992 році підготували рапорт для вищих навчальних закладів, 

запропонувавши певні зміни, наприклад створити Раду планування, коор-

динації та спостереження вищої освіти, де було, представлено багато деле-

гатів з вищих навчальних закладів, які б впорядковували майнові, наукові 

та керівні питання в університетах6. Асоціація адвокатів Туреччини прит-

римувалася думки свободи вищих навчальних закладів, їх академічного 

життя. У проекті 2001 року «Вищі навчальні заклади» було заначено, що 

вищі навчальні заклади, які суперечать науці та принципам освіти не слід 

засновувати. Також було встановлено, що у щойно створених навчальних 

закладах освітніх кадрів було дуже мало й не на достатньому рівні були ро-

зроблені академічні критерії. Окрім цього проект 2001 року зазначав, що 

необхідно було створити централізовану раду для координаційних обов’яз-

ків між вищими навчальними закладами. 

                                                           
6  Türkiye Barolar Birliği. Türkiye Cumhuriyeti Anayasa önerisi, 2.Basım, Ankara: TBB, 

2001,138 p.  
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Асоціація адвокатів Туреччини у 2007 році у складі Сюхейл Батума, Ок-

тай Уйгуна, Коркута Канадоулу, Едже Гьозтепе, Фарук Біліра, підготува-

вши проект Конституції, в якому зазначалося, що на керівних посадах уні-

верситетів як чоловіки, так і жінки займали однакову кількість місць. Також 

у цьому проекті зазначалося про наукову та адміністративну автономію ви-

щих навчальних закладів. Варто зазначити, що проект 2007 року відрізнявся 

від 2001 тим, що замість Ради Вищої освіти запропонували створити Асо-

ціацію з Координації вищої освіти. Цю Асоціацію було представлено пев-

ною кількістю представників державних університетів. Також зазначалося, 

що кількість студентів у вищих навчальних закладах повинна бути фіксова-

ною. Питання щодо бюджету державних університетів Асоціацією з Коор-

динації вищої освіти і Міністерством Національної освіти досліджувалося.  

Починаючи з 1933 року і по сьогоднішній день в Туреччині були 

прийняті кілька законодавчих змін, що стосувалися університетів: 30 тра-

вня 1934 року було здійснено впорядкування фінансової ситуації Стамбу-

льського університету. Після цього рішенням Ради Міністрів 24 жовтня 

1934 року була прийнята постанова цього університету, якою впорядкували 

функціонування університетської організації; ще одна зміна – у 1960 році 

були прийняті правила впливу уряду на владу університетів і цей закон не 

є окремим для кожного університету. Третя зміна знайшла своє місце у за-

коні № 1750 від 1973 року про спільну централізацію, тобто свободу та ба-

ланс між університетами. Законом від 31 липня 1933 року був скасований 

дарульфунун, а вже 1 серпня був впроваджений термін університет із закон-

ним впорядкуванням, яке надавали уряд та Міністерство Юстиції. І вже 30 

травня 1934 року Стамбульський університет був номінований на прийом 

до Великої Національної асамблеї, а 24 жовтня 1934 року Рада Міністрів 

прийняла назву Стамбульський університет. Метою цього закладу було ви-

значено досліджувати знання у різних сферах, поширювати національну ку-

льтуру, допомагати у служінні держави. Університет, в свою чергу, виробив 

свої правила – наприклад, у статті 54 зазначалося, що для того, щоб отри-

мати диплом, на останньому курсі університету не можна було пропускати 

заняття; стаття 25 говорила про те, що деканів та ректора призначав засту-

пник міністра. В університетах з’явилися асистенти, які допомагали профе-

сорам та доцентам. 

Робота над університетською реформою приблизно тривала два роки. 

Одним з перших законів, що стосувався університетів був закон № 4936 від 

13 червня 1946 року, який підготував професор права Ернест Гірш. В цьому 

законі ми можемо знайти інформацію про університетські обов’язки, про 

цілі університету, є положення про факультети, про університет, який здій-

снював координацію між факультетами та міжуніверситетські установи. 

Факультети вважалися основними елементами, а університети похідними 

структурами і тому факультети мали статус юридичних осіб. В структурі 



72 Wołodimira FEDYNA-DARMOHWAŁ 

факультету були Генеральна асамблея як академічний орган, рада професо-

рів та керівників як керівний орган та деканат як виконавчий орган. Рада 

професорів обирала як деканів так і ректора терміном на 2 роки. Існувала 

також так звана міжуніверситетська рада, яку складали представники з ко-

жного університету, а очолював її міністр освіти. Згодом, посаду президента 

ради було скасовано і ці повноваження були передані ректору університету. 

Проте, рішення міжуніверситетської ради все ж таки міністрові необхі-

дно було повідомляти і якщо йому щось буде не зрозумілим, він міг ці пи-

тання повернути на додаткове доопрацювання, проте не мав права прий-

мати своє рішення, не узгодивши його з радою. У новому законі від 20 чер-

вня 1973 року було виділено обов’язки університету: студенти мали мати 

сильне розуміння науки, розуміти національну історію, знайомитися зі зви-

чаями. У цьому законі увага приділялася створенню організації, яка б керу-

вала університетами – це мала бути Рада вищої освіти та Рада координації 

університетів. Не зважаючи на те, що Рада вищої освіти була установою над 

всіма університетами, проте вона не мала достатніх повноважень. Лише  

у певних питаннях, таких як теми досліджень, впорядкування кадрів між 

університетами, призначення доцентів та деяких принципів роботи, рада 

приймала остаточні рішення. Проте рада не була уповноважена у виборі де-

канів та ректорів. Раду вищої освіти очолював Міністр національної освіти. 

Кожен університет вибирав з-поміж професорів уповноважений орган, а мі-

ністр з цих пропозицій призначав членів для таких офіційних рад вищої освіти 

як рада фінансів, національної освіти, молоді та спорту разом з державною ор-

ганізацією планування, наукової Туреччини і технічних досліджень. 

А от Рада Координації університету разом з міністром науки та юстиції 

для обрання ректора вибирали трьох кандидатів з викладацьких кадрів,  

а заступник міністра організації планування та ради національної безпеки 

вибирав одного кандидата на посаду. У попередніх законах піднімалися пи-

тання щодо впорядкування факультетів, потім університетів, а згодом між 

університетської ради. А вже в нових законах починали з верхівки: міжуні-

верситетська рада, університети і факультети. Із законом № 2547 від 4 лис-

топада 1981 року у Туреччині закінчився період закону університетів, який 

тривав 35 років. Можна говорити в даному контексті про прогрес універси-

тетів, кількість і якість викладацького складу. Із початком солдатського 

впливу почався новий період впорядкування університетів, в якому йшлося 

про реформи, пов’язані з націоналізмом Ататюрка; про моральні, людські, 

духовні цінності турецької нації, які наповнені любов’ю до соціальної до-

помоги, яка ставиться вище особистих інтересів; про навчання відповідаль-

ності студентів та виховання патріотичності до Турецької республіки; про 

завдання університету, які полягають в реагуванні та розвитку країни в на-

прямку її інтересів та можливостей, отримувати знання з певних професій, 

виховувати молоде покоління відповідно до культурних принципів дер-
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жави; вищі навчальні заклади скеровувати на високий рівень діяльності та 

досліджень, виробляти знання та технології для налагодження співробітни-

цтва з внутрішніми та закордонними університетами. 

Згідно закону № 2547, Рада Вищої освіти пропонувала президентові ка-

ндидатів у ректори, визначала і змінювала освітніх кадрів, розміщувала сту-

дентів. Також Рада, серед трьох запропонованих кандидатів ректором на 

посаду декана, призначала одного. Цей закон для щойно заснованих 23 но-

вих університетів призначив ректорів.  

Подібно до Туреччини, в Ізраїлі теж була Рада Вищої освіти, проте Із-

раїль невелика країна і там не було такої великої кількості університетів 

(140 закладів). У 2003 році міністр національної освіти Еркан Мумджу під-

готував закон про трансформацію назви з Ради Вищої освіти на Раду Коор-

динації Вищої освіти – YEK (Yüksekögretim Eşgüdüm Kurulu)7. Ця Рада була 

створена з семи членів міжуніверситетських рад, з семи членів міністерсь-

ких установ. Пізніше в цьому проекті частка членів міжуніверситетських 

установ зросла до 10 осіб.  

Отож, освітня ситуація в країні складалася таким чином, що всі держа-

вні університети працювали над створенням єдиної моделі, оскільки між 

ними не було різних цілей, а лише питання обслуговування цих цілей. Роз-

біжностей не спостерігалося, оскільки це не було можливим, щоб вищі про-

фесійні школи чи щоб заочна освіта стали альтернативою для чотирирічної 

денної форми навчання.  

Окрім цього, у Туреччині організували університети таким чином, щоб 

вони стали дослідницькими. Невелика кількість університетів мусіла пра-

цювати як міжнародна дослідницька установа, з яких 40–50 зобов’язалися 

поширювати в країні регіональні та міжнародні дослідження; 20 – 30 уніве-

рситетів концентрувалися на дослідженнях прикладних і технологічних 

наук. А ще 80-100 університетів працювали з метою забезпечення підгото-

вки кадрів для ринку праці.  
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Koncepcyjne zasady rozwoju szkolnictwa wyższego w Turcji 

Streszczenie 

W artykule zwrocono uwagę na tworzenie i rozwój szkolnictwa wyższego w Turcji. Przeprowa-

dzono porównawczą analizę niektórych aspektów szkolnictwa wyższego w Turcji i innych krajach 

europejskich. Podkreślono zmiany w systemie szkolnictwa wyższego, które zostały uprawomoc-

nione dokumentami legislacyjnymi Turcji. 

Słowa kluczowe: reforma uniwersytecka, Rada szkolnictwa wyższego, Konstytucja, zmiany le-

gislacyjne, Stowarzyszenie koordynacji szkolnictwa wyższego. 

Conceptual Principles of the Development of Higher Education 

in Turkey 

Summary 

In this article, we concentrate our attention on the formation and development of higher educa-

tion in Turkey. We perform a comparative analysis of certain aspects of higher education in Turkey 

and other European countries. We emphasize the changes in the higher educational system, which 

are reinforced by the legislative documents of Turkey.  

Keywords: university reform, higher educational council, Constitution, legislative changes, As-

sociation of higher education coordination. 

 

 


